



Маэстро Юри Варисте — 80 лет

Сын учителя волостной школы, он унаследовал любовь к народной музыке от отца. Мать подарила ему душевную чуткость и умение чувствовать красоту.

Первый его хор — в Вохня, родном селе. Затем Тартуский университет. По совету отца он стал учителем. На девять лет. Потому что музыка взяла свое.

Воевал в Эстонском стрелковом корпусе. Чудом остался жив под Великими Луками. Был отозван в Ярославль, где в дни боев сберегались традиции эстонской культуры. С тех пор его жизнь — хоровая песня. Хоры, которыми дирижировал ныне народный артист ЭССР профессор Юри Варисте, участвовали в Праздниках песни начиная с 1928 года. С 1950 года он — их главный руководитель. Густав Эрнесакс и Юри Варисте — люди, при жизни вошедшие в легенду. Рука об руку. Сегодня у юбиляра более семидесяти учеников. Из них три — профессора. Он по-прежнему работает в консерватории и радуется, когда молодым хоть в чем-то удастся обогнать учителя...